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Libro “Sistemas secuenciales programables”
Editorial EDITEX

(Autor: Juan Carlos Martin Castillo)

Pdagina 10:

. Actividades

1. Utilizando una calculadora que permita la conversién entre sistemas de numera-
cién, completa en tu cuaderno la tabla con el nimero correspondiente en el sistema

Deberia decir:

indicado.
Decimal ‘ Binario ‘ Hexadecimal ‘ [acll
450
101110
1010
FA4S
2347
uitar
m //_ Q
FBBB ®
101010
DDD
100
Pdgina 10:
3. Indica a qué numeros en decimal corresponden Zada uno de los siguientes nu-
meros en BCD: >
a} 204080 5 a) 01100100

b) MTEOE61010:

) LG
d) 01101001 1000

b) 0111 0000 0010co
c) 00110011 0110(sco

Pdgina 16:

Importante |
Propiedades del algebra de Boole:

Deberia decir: 1

1.1=1

0.1=0

A+A=A

A-A=A
0ol 1| o O-1+0=(1-1+1 1
0o | 1 1 ©0-1)+1=(1-1+0 1

1] 0| 0| OTrr—tden*

1 0 1 (1-0)+1=(0-0)+0

Deberia decir:

1-00+0=(0-00+1=1
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Pagina 17:

En ocasiones, para sintetizar las ecuaciones basadas en términos minimos

o en términos maximos se suelen utilizar expresiones abreviadas en las qu Deberia decir: si
solamente se indica el numero de orden de la fila, que es en reali nu- eberia decir: sigho
mero de su codificacion en binario que forman Jas~ariablesAsi, para indi-

car gue es una suma de productos se utiliza umatorio (%) y para

P R S S RO [ IO TS S 4

Pdagina 19:
Figura 1.22:
Donde dice
A D]
1 "1
1 7 15 1 -J Q —3
1 1
b ACD
D
Debe decir:
?— 15 B 11 ‘ l -/

Las variables B de los minterms del grupo inferior, marcado en color azul, tienen cambiados los
signos.

Pdgina 20:
Figura 1.23:

1 1
QOO 0 0 0 1!01

La sefial del cronograma de la salida Q deberia estar representada de la siguiente manera:

3100111011L
0

1
Qoo 0 0 0 1 0 1 0
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Pdgina 20:
Teorema de Morgan 1: Deberia decir:
B B
Teoremal:Q=A-B=A
Pdgina 20: o /— Deberia decir:
D.YS\WIU)TAD U =IATUI\D L= AT \Dt+\4) = —=
_ _ = ~ o A-B-A-B
4.0=A®B=A-B+A-BxA-B-A-Bz/(A+B) (A+B)

Pdagina 21:
|

e /_ Deberia decir: Q

/573/ Q

A > O

Pdgina 23:

D /_ Deberia decir: Q2
e
Q

Ql=(A+Ql)-B-
Q2=(C+Q2)-D

Figura 1.31. Activacion de una salida al funcionamiento de otra.

Pdgina 29: Deberia decir:
3. Dibuja los circuitos a partir de las siguientes ecuaciones légicas: Q=A-B+A-C
a) Q=(A+B)-(B+C) et
b) Q=A-B+A-C d) Q=A-B+A-C+B-C
Pdgina 33:

3. Escribe el resultado de la tabla de la verdad para Q5 correspondiente a la siguiente ecuacion logica:

Q5 = AEEErABES + ABCD + ABCD + ABCD.

Deberia decir:
Q = ABCD + ABCD + -+
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Pagina 41:

Deberia decir:
Fuente de alimentacion de un S7-

Figura 2.12. CRu-de-tm-57=306-de-Siemens, 300 de Siemens

Pdgina 47:

Deberia decir: Q2

Deberia decir: Q3

Vog | Salidas con I6gica positiva (PNP)

Figura 2.30. Salidas DC con 6gica positiva.

Pdgina 53:
230 Vye -
L
N

Deberia decir: B1

ensores

Deberia decir:
Pdgina 56: Q5 Q6 Q7 Q8 Q9

Figura 2.50. PLC con entradas DC y salidas a relé.
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Pdgina 66: , .
g Deberia decir:
Actividad 4:
Utilizando las entradas y salidas de la
[ Condiciones de funcionamiento entre salidas: ] actividad anterior, realizar el programa
e para las siguientes condiciones de
i L = i i . . .
o —— funcionamiento entre salidas.
= Sjse activa Q1se debe desactivar Q2 y viceversa.

= Q3 se activara si previamente estan Q10 Q2 activadas. Esta condicién solamente afecta a su activacion.
= Todas las salidas se desactivan, o no se pueden activar, si se pone a «1» l6gico Q4.
Escribe las ecuaciones ldgicas, dibuja el circuito en el software de programacién y simula su funcionamiento.

conexion
Pdgina 70: /_

3.2.3. Temporizador con retardo a la¥&&conexion con memoria

El funcionamiento es idéntico al de retardo a la conexion, con la diferencia
de que el disparo de la temporizacion se hace simplemente con un pulso
en la entrada Trg, no siendo necesario mantenerla a «1». La entrada RESET
permite desactivar la temporizacion una vez ha sido lanzada.

g ] [L1]
Reset n: Tr_|g n |

Pdgina 71:

Deberia decir: 11

We? del temporizador a la conexion/desconexion

dos salidas (Q1y Q2) y dos entradas (I1e 12), realiza y comprulba el programa para el siguiente funcionamiento: la salida
spues de 5 segundos de mantener a «1» la entradaly se desactiva a los 10 sequndos de poner a «0> lamisma
entrada. La salitl Q2 se activa a los 3 segundos de mantener a «1» la entrada |12 y se desactiva a los 15 sequndos de pasar 12 a
valor «0x.

Deberia decir: Uso

Pagina 73: Deberia decir:

de ”1” a lloll

Flanco negativo
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Pagina 75:
En la figura 3.30:

Deberia ser:

13 ]
J&r|
FC_Arriba| | -
(S3) -
[5]
Pdagina 76: )
I r — Quitar:
F{,m_off—l_l |_| | = MZ%\ =T1
S=12
B004 =T2
s |_ & B003 Q1 R=14
| = = QIR
- L 4 S=I3-M1- M2
REm = off - B
" R=14
|
Figura 3.32. Ejemplo de uso de las marcas.
Pdgina 81:
Q2 EoF ()] Q2 no se puede activarw
Deberia decir:
...si Q1 estd previamente activa.
Pdgina 82:

B 11. Uso del temporizador con retardo a la conexion

con memoria.

En un circuito d lidas y tres pulsadores co-

Deberia decir: dos

nectados alas entradas digitales delrelé programa-
ble, se desea el siguiente funcionamiento: la salida
Q1 se activa después de 10 segundos de pulsar I,

Ia ealida N2 1a haro alac 1N comindac Ao niillear 12

Pdgina 84:

W77

Planta

Deberia decir: S1
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Pdagina 93:
%10.0 %10.4
“Tag_1" “Tag_4" o
_| } :/: { } . Deberia decir: %Q0.0

Figura 4.11. Asignacion automatica de nombres
avariables.

Pdagina 98:
En la figura 4.35, en los dos ejemplos de caso 1, las condiciones de la salida Q1 estan
representadas en una parte del segmento que no es la que dicen las ecuaciones logicas.

Donde dice en el Caso 1 (Superior): Deberia decir:
Segmento 2: L Segmento 2:
%002 ,"ocm_g %2001 %102 %Q0.0 ,f" %03 %Q0.1
a3 ‘,’ 40 ‘0z "3 Qr 4 g Q2
|} - 1 { — | | | /1 { F—
»
2,001 Q0| 9%Q0.1
Q" "Qz"
— ||
Donde dice en el Caso 1 (Inferior):
Segmento 2: L : Segmento 2: T
. ,'l . N %l0.2 %Q0.0 1/( %l0.3 %Q0.1
2:3"2 /}, 3;5-;.3 282‘11 "3 Q- g Q2"
¥ ~— () H 4 4 e
-
%Q0.1 Qo %30'1
: ; ot
Q2" L
LI |
Pdgina 112:

En la figura 4.64:

Salidas: Q1 Q2

/

Deberia decir: Q3, Q4

Y

O
000080
ol I lolo! ¥4
000000 ¥

Figura 4.64. Controlar salidas mediante pulsadores.
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Pdagina 119:
Estan basados en bloques de programacion FB, por lo que siempre requie-
ren un bloque de datos a instancia (DB). EL nombre asignado a este bloque
de datos es el identificador del tem porlzador TIA PORTAL asi
ticamepis=ld nombre simb¢ r basandose en el patron:
<<|EC* _DBw». Si bien el uso de esa denominacion es adecuada para
la maycCTHfarde las aplicaciones, es aconsejable que el usuario asigne nombres

representativos que se puedan reconocer facilmente entre otros elementos
de programacion (por ejemplo: «DB_Templ», «DB_Temp_Motory», etc.).

Pdagina 123:

= PV:valor de preseleccidon al que se
activa la salida QU.

= QU: salida que se activa cuando el
contador alcanza el valor de prese
leccion PV.

LD
— PV

= QD: salida digital que se gckivg 1em—

pre que el contador@@ngaun valor di>
ferente de «O»

Deberia decir: Timer

Deberia decir:
Tenga un valor iguala 0

Figura 5.17. Contador CTUD.

» CF: salida donde se almacena el dato numérico del contador.

En lo basico, este contador funciona de forma similar al de tipo SIN
Sin embargo. presenta una gran diferencia con respecto al anterior. v «

Pdgina 124:
Figura 5.19:

<Operando 1>
s= Deberia decir: Int

<Operando 2>

Pdgina 126:
Figura 5.25:

%Q0.0

Deberia decir:
%Q0.1
“Salida 1”

Salida 0

|"IEC_Con1ador’ACV “IEC_Contador”.CV

|>=| | <=| 1 1
] int | ] int | 1NOT |
5 12

Figura 5.25. Evaluacién fuera de unrango.
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Figura 5.26
o \— Deberia decir:
“|EC_Contador”.CV “IEC_Contador".CV %QO'Z
I = I I <= l “ . ”
|t | | Int | LI Salida 2
5 10

“IEC_Contador".CV “IEC_Contador".CV

| =1 | <=1
| nt | | int]
15 20

Figura 5.26. Evaluacion dentro de varios rangos.

Pdgina 135:
a ®/ Deberia decir:
Int *Salida 0" (y Q 0 2
{ (v) .
- “Salida 2”
“IEC_Contador".CV — yaL
10 — MAX
IN_RANGE
Int
15 — MIN

“IEC_Contador”.CV — yai
20 — MAX

Figura 5.29. Asociacién paralela de dos bloques de evaluacién de rangos.

Pdgina 135:
En la actividad 3, donde dice:

Los rociadores deben ser controlados por detecteres-a-ta-conexion y el paro de la cinta
transportadora por un detector a la conexion.

Deberia decir:

Los rociadores deben ser controlados por temporizadores con retardo a la desconexion y el
paro de la cinta transportadora por un temporizador con retardo a la conexion.

Pdgina 135:

B 12. Utilizado un contador/descontador, haz que
funcidn del valor del contador.

Deberia decir: 21

a) Entre 0y 10: sin intermitencia.

d) Valor superior a 26: 0,4 segundos.
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”

Quitar pulsador.

Pagina 137:
- ™
Marcha
(54)
A S5
(S Ga
-51-52-83
Conmutador [
L. v
|
Pdgina 138:

® Bl detecta las cajas cada vez que pasan delante de el. Si el numero es igual a tres,
2 se pone en marcha. Una vez que las cajas han abandonado la cinta transportado¥g

Deberia decir: (B2)

funcionar.

Pdgina 145:
Accion cgndicionada a un limite de tiempo + |3s/X8
La salidg : iva al entrar en la etapa X8 y 8 H a6
permanece asi durante 3 segundos. Es elTuncio -
namiento inverso al retardo a la conexion. +

Pdgina 150:

Deberia decir: Q6

1. Dibuja un GRAFCET de 15 etapas con los siguientes saltos y retornos:

u Saltos de las etapas 3, 4y 5 alal2 con S1.
= Saltos de las etapas 3,6,7a ;
= Retornos etapa 2 desde las etapas 12,13 y 14 con S4+S5.

Deberia decir: ...a la etapa...
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Pdgina 151:

Pdgina 161:

Deberia decir: X5

GRAFCET MAESTRO

Deberia decir: Anadir un *
delante de cuadrado 10

SECUENCIA

AuTOMATICA| ~ %

16 t—~ S_Anular
(Fin doblado)

Pdgina 163:

GRAFCET 1: Con desahogo GRAFCET 2 Sin desahogo

@ S_Marcha (S1)
o Lampara (H1)
.' Selector (S7)

’
(S1) - Selector (S7)

Deberia decir: X11

Deberia decir: X21

Deberia decir: X13
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Deberia decir: Q4

-~ B20 | Bae® || Bae A -
Cinta transportadora gféTEx (.) Cajas procesadas

@ sem N l 1=

Figura 6.51. Sistema de llenado de cajas contenedoras.

Pdagina 167:

Funcionamiento:
- Después de accionar el pulsador de marcha, la cinta transportadora gira a derech

- Las cajas se cargan manualmente por el lado izquierdo de la cinta y se desplazan hasta chagcar con los cilindros que
funcionan como stopper.

- Lacinta transportadora no debe detenerse mientras las piezas estan siendo llenadas. Deberia decir: Q4

- Los detectores B1y B2 comprueban la altura de las cajas, que se llenaran segtin su altura.

- Los stoppers retienen las cajas debajo de cada surtidor el tiempo indicado en la tabla de mezclas. Estos se elevan una
vez que ha transcurrido el tiempo programado y desplazan la carga hasta el siguiente punto del proceso.

Deberia decir: 3

Cajaalta 4s S5s 3s
Cajabaja -- 2s 4s
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Pagina 175:

En la figura 7.6:

%MO0.0 %M0.1
e e
| (s)

Etapa de origen

Pdgina 185:

S 2

Etapa de destino
e, 1

&

Etapa de origen

MAIN (BLOQUE PRINCIPAL)

Deberia decir: X1

Deberia decir:
Zona de acciones

=FC Wz
“Zona Secuencial® “Zona
EN EN Op—— EN ENQ p——it
i i
:'Fﬂ51 ZONA SECUENCIAL FC2 ZONA DE ACCIONES
Pdgina 186:
4 o3 /_ Deberia decir: X6
i ﬂ;-xm )
N
4 a3 Qs 6 o4 Qs
—+ s4 —+ s5

| B I—IEsuera |

| 7 I—IEsnera
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Pdagina 190:
Segmento 1: Etapa 2
%I0.0 %aMO0.0
“S_Marcha (S1)" 35T
] | 1 |
L | LI ]
2:M0.0 %M0.1 %M0.2 FaM1.1
K1 “X2" A3 10
/1 4 V1 Yt

Deberia decir: S2

Deberia decir: X9

Deberia decir: X8

ya
%l0.3 %M0.7 /
3" Xg'
{ } { | {s} /_
{R)
Pdgina 194:
Actividad 4:
+ 52 s —
(16) / Deberia decir: S10
3 N~a |
s :L Qa )]
Actividad 5: / Deberia decir: S11
I :' -1
(G ) X3, X4, X5, X6
7 P02 ]
1 3 ) €— —1 57
8 _T — ||33”‘33 ] Deberia decir: X7
-+ s6
A A
9 Qs | ar=0
S8 +— S10

Figura 7.48. GRAFCET actividad 5.
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mables”

Pdgina 196:

Deberia decir: P_R

el 1O Gy

L

Deberia decir: P_V

Deberia decir: X10

Pdgina 214:
Figura 8.29
Segmento 3:
| %M0.0 IR0
X <<
{P} {5}
| %M100.6
“Flanco6”
Pdgina 215:
GRAFCET maestro
/ Deberia decir: S1
[ 1 | o1 onmy || cetmim) Qi
+ 3 e
‘ 2  Qz:=1
[
|
A |21 s - Deberia decir: X21
-+ mM‘(
22— a7

Deberia decir: Q15

Deberia decir: Q16

Deberia decir: Q17
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Pdagina 167:

-~ B20 | B3e |

Cinta transportadora

ﬂ 05 <= = N

Figura 6.51. Sistema de llenado de cajas contenedoras.

Pdagina 227:

m Sj el carro ha sobrepasado los limites marcados por los detectores
B_posl y B=#os2, i ebe salir de estas zonas y localizar de
igual forma el punto de referencia.

Pdgina 237:
Asignacion de tiempo PT a 5 segundos

“Conmuta_
tiempo”

Deberia decir: B_pos3

Deberia decir: %10.1

Asignacion de tiempePT a 10 segundos

“Conmuta_
tiempo” MOVE
1 _
/1 EN ENQ ————
T#10s — IN oM
“Tien
OUTA1 dinarn

Figura 9.11. Asignar valores de tiempo a una variable.

Pdgina 242:

6.1.3. Valor del dato analogico

Los valores analdgicos se almacenan en zonas de mepasas=sads s (word),

por lo que su valor de procesamiento puede ser d ‘-@

Si la senal analdgica es de tipo bipolar, el valor sgdidide en niumeros posi-

Deberia decir:

...de 21°= 65536, es decir, entre

0y 65535.

tivos y numeros negativos. Es decir, de —3276&a 32768. ) ¢—
Sila se as.de tipo unipolar solamente se trabaja con niumeros positivos,

de 0@ <

De este valor, el rango nominal de medicion de la senal analogica se hace
entre Oy 27648 en las senales unipolares, y de —27648 a 27648 en las se-
fales bipolares.

Los valores que supe . tanto en positivo como en negativo,
hassa=32788, se utilizan para detectar el rebase y desbordamiento de la
senal.

Deberia decir: 32767

Quitar
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Ejemplo:

11,85V ( —32768 ) «—__Rebase de la senal

Deberia decir: 32767

Deberia decir: senal

Desbordamiento

Valor de sena-) 11,85V 10V ov +10V +11,85V

Dato en el PLC: -32768 27648 0 27 64£< 32768 )

Figura 9.18. Representacion grafica de la sefal.

Pdgina 243:
Segmento 4; activacion de la salida digital 3 si el valor analdgico supera 32 000
Yo
« - %Q0.2
Valor_Analégico “Salida_3"
>=| Y

L

Figura 9.20. Ejemplo de uso de una sefial analogica de entrada. Deberia decir: 27000

Pdgina 244:

Segmento 4: transferencia del valor 32000 a la varia

Deberia decir: 27000

%:10.2
I “Entrada3”

— ENO

ST N %L MWS0

% OUT1 — “V_Analdgica”

Figura 9.22. Ejemplo de transferencia de valores a una salida analdgica.




